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ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ СТРАХОВОГО РИНКУ 

 

Страхова компанія як потенційний інституційний інвестор є особливо 

вагомим учасником фінансового ринку, більше всього на ринку капіталу. Вони 

відіграють вагому роль у формуванні «здорової» конкуренції на фінансовому 

ринку, постійному стимулюванні фінансових інновацій, удосконаленні 

корпоративного управління, підтримці регулятивних змін тощо. Інвестиційні 

стратегічні перспективи та розподіл активів залежать від державного 

регулювання та оподаткування. З другого боку, інвестиції є основою для 

надання страхових продуктів: продуктів із страхування життя з інвестиційними 

можливостями, ануїтетів та інших продуктів. 

Значну роль у надходженні інвестицій в національну економіку надається 

страховим компаніям, що пов’язано, в першу чергу, з тим, що в їх 

розпорядженні протягом деякого періоду часу знаходяться залучені в якості 

страхових внесків фінансові ресурси, які на певних умовах можуть бути 

використані в якості джерела інвестицій.  

Пріоритетність страхової та інвестиційної діяльності страхових компаній 

більшість страховиків вважають за необхідне заробляти кошти безпосередньо 

на страхових операціях, а решта віддають перевагу страховій та інвестиційній 

діяльності (табл. 1). 

Таблиця 1 

Розподіл пріоритетності інвестиційної діяльності страхових компаній, %* 

Групи страхових компаній 
Виключно страхова 

діяльність 

Страхова та 

інвестиційна діяльність 

Страхові компанії за участю 

вітчизняного та іноземного капіталу 
25,0 75,0 

Страхові компанії за участю 

вітчизняного капіталу 
58,4 41,6 

*Примітка. Складено автором за даними джерела [1, c. 414]. 
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Разом з тим, вважаємо, що не менш важливе значення має інвестиційна 

діяльність страховиків і на мікрорівні (рис. 1). 

 

Рис. 1. Переваги інвестиційної діяльності страховиків на мікрорівні* 

*Примітка. Складено автором за даними джерела [1, c. 414].  

 

Варто зазначити, що виконуючи роль інвестора, страховик отримує не 

лише додаткове джерело доходу, але й наштовхується на шерег додаткових 

ризиків. Враховуючи те, що грошові кошти страхових резервів не є власністю 

страховика, то вагомого значення набуває державна регламентація розміщення 

даних резервів. 

Страховики є одними з найбільших інституційних інвесторів, які 

управляють власними активами в довгостроковій перспективі. Довгостроковий 

характер інвестиційної діяльності страховиків та особливості інвестиційного 

портфеля головним чином формуються за рахунок страхування життя, так як на 

інвестиційні холдинги в галузі страхування життя припадає більше 80% від 

загальної їх чисельності. У зарубіжних країнах розроблено правила та норми 

розміщення тимчасово вільних коштів. Встановлено принципи інвестування 

страхових резервів, а саме відповідність валюти, диверсифікація, локалізація та 

інші [1, с. 415].  

Беручи до уваги європейські країни та й світ, взагалі найвищі показники 

щодо інвестицій в акції можна спостерігати у Данії 22,8% та Норвегії 12,7%. У 

інших країнах цей показник не перевищує декількох відсотків. Враховуючи той 

фактор, що акції є дуже ризиковим активом, який зазвичай використовується 

зовсім в інших цілях, можна зробити висновок, що така структура 

 

Переваги інвестиційної діяльності страховиків на мікрорівні 

страхові послуги формуються за рахунок достатніх обсягів страхових резервів 

забезпечує якість страхових послуг і визначає ринкову позицію страховика 

вплив на основні характеристики страхового продукту (на вартість, на 

фактичне виконання зобов’язань страховиком, обумовлене строками 

страхових виплат 

дає можливість власникам страхової компанії розвивати свій бізнес і 

самостійно керувати 
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інвестиційного портфеля страхових компаній направлена на цілі власників 

самих страхових компаній і ніяк не націлена на забезпечення зменшення 

ризиків по розміщених коштах. Тому можна побачити, що в останні роки 

відбувається вплив з боку державного регулятора на даний вид діяльності, і 

розміщення коштів в акціях скоротилося з 47% до 15% за 5 останніх років.  

Страхові компанії в багатьох країнах – це найважливіші інституційні 

інвестори, ефективно здійснюють розміщення коштів і управління активами в 

обсязі 22,6 трлн. дол. США. На країни ЄС припадає 10,4 трлн. дол., країни 

англо-саксонської системи – 6,4 трлн. дол., країни Азіатсько-Тихоокеанському 

регіону – 5,2 трлн. дол., Океанії, Латинській Америці та Африці до 3% світових 

страхових активів [2, с. 50].  

Аналіз та оцінка розвитку інвестиційної діяльності страхових компаній 

України, свідчить про недостатню ефективність інвестиційної функції 

страхування, що знаходить своє відображення у структурних особливостях та 

дохідності інвестицій. Це викликано внутрішніми (недостатність ресурсної 

бази, висока рентабельність страхових операцій) та зовнішніми чинниками 

(інфляція, нерозвиненість вітчизняного кредитно-фінансового ринку, 

недосконалість системи державного регулювання інвестиційної діяльності 

страхових компаній тощо). 

Вважаємо, що прийняття положення щодо обов’язкових критеріїв та 

норматив достатності капіталу та запроваджування нових вимог вдосконалить 

систему пруденційного нагляду, протегуватиме підвищенню рівня капіталізації, 

фінансової стійкості та стабільності страховиків, забезпечить запобігання 

неплатоспроможності, посилить захист прав споживачів фінансових послуг та 

довіру страхувальників до страхових компаній та дозволить регулятору мати 

реальну картину фінансового стану та платоспроможності страховиків. 
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